



Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare

ARH. 566 / 2013

AUTORIZAȚIE DE MEDIU
Nr.162 din 11.12.2014
Revizuită la data de 10.03.2017

Ca urmare a cererii adresate de OANE CONSTRUCȚII SRL, cu sediul în Nr. 78, Loc. Crucișor, Com. Crucișor, Jud. Satu Mare, înregistrată la APM cu nr. 10149 din 20.12.2013 și a completărilor ulterioare, a solicitării de revizuire înregistrată la APM Satu Mare cu nr. 1491 din 15.02.2017, cu completările ulterioare înregistrate cu nr. 2371 din 07.03.2017, în urma analizării documentelor transmise și a verificării în teren, în baza HG.1000/2012 privind reorganizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Protecția Mediului și a instituțiilor publice aflate în subordinea acesteia, cu modificările ulterioare, a Ordonanței de urgență a Guvernului nr.195/2005 privind protecția mediului, aprobată cu modificări prin Legea nr. 265/2006, cu modificările și completările ulterioare, a Ordinului MMDD nr.1798/2007 pentru aprobarea Procedurii de emitere a autorizației de mediu, cu modificările și completările ulterioare, se revizuieste:

AUTORIZAȚIA DE MEDIU

pentru: **OANE CONSTRUCȚII SRL**

care prevede desfășurarea următoarei activități :

Cod CAEN 1610 – Tăierea și rindeluirea lemnului,

Cod CAEN 0220 – Exploatare forestieră,

desfășurate pe amplasamentul din Loc. Crucișor, Nr. 150A, Com. Crucișor, Jud. Satu Mare,

Documentația conține: cerere pentru eliberarea autorizației de mediu, fișă de prezentare și declarație întocmită de SC Oane Construcții SRL, plan de încadrare în zonă, plan de situație, anunț privind solicitarea autorizației de mediu afișat la sediul Primăriei Crucișor cu nr. 228 din 05.12.2013 și următoarele documente emise de alte autorități: Certificat de înregistrare Cod Unic de Înregistrare 13720585 din data de 21.02.2001, Certificat Constatator nr. 27538 din 22.08.2011, Certificat de Atestare/Reatestare emis de Comisia de Atestare a Operatorilor Economici în Activitatea de Exploatare Forestieră, Extras de carte funciară, Contract de furnizare/prestare a serviciului de alimentare cu apă și de canalizare pentru agenți economici și instituții, Contracte de prestare a serviciului de salubritate a localităților, Contract de prestări de servicii, Contract de furnizare a masă lemnoasă, Autorizație de exploatare, Act de punere în valoare, Fișe tehnice de securitate.

Prezenta autorizație se emite cu următoarele condiții impuse:

I. Condiții generale:

- solicitarea unei noi autorizații de mediu cu minimum 45 de zile înainte de expirarea prezentei;
- titularul activității va informa în scris Agenția pentru Protecția Mediului ori de câte ori există o schimbare de fond a datelor care au stat la baza emiterii prezentei autorizații, în vederea revizuirii acesteia;
- respectarea prevederilor OUG nr.196/2005 privind fondul pentru mediu, aprobată prin Legea nr.105/2006, cu modificările și completările ulterioare;
- deținătorul autorizației de mediu are obligația de a notifica APM Satu Mare în termen de 15 zile de la încheierea contractului sau a negocierii directe privind parchetele de exploatare, despre toate amplasamentele licitate/negociate, cu precizarea proprietarului de fond forestier care a organizat licitația/negocierea și a volumelor aprobate, însoțită de autorizația de exploatare obținută pentru fiecare parchet.
- după emiterea fiecărei autorizații de exploatare obținută pentru fiecare parchet este necesară solicitarea revizuirii autorizației de mediu.
- gospodărirea fondului forestier proprietate publică prin: amenajarea fondului forestier, reconstrucția ecologică, regenerarea și îngrijirea pădurilor;
- nu se vor amenaja depozite de carburanți, nu se vor executa lucrări de reparații a motoarelor, de schimbare a uleiului și încărcare a rezervoarelor auto cu combustibil, în pădure și în apropierea



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI SATU MARE

Strada Mircea cel Bătrân nr.8B, Satu Mare, jud.Satu Mare, Cod 440012

E-mail:office@apmsm.anpm.ro Tel: 0261/736003 Fax. 0261/733500

cursurilor de apă;

h. respectarea regimului silvic respectiv a sistemului de norme tehnice silvice, economice și juridice privind amenajarea, cultura, exploatarea, protecția și paza fondului forestier având ca finalitate asigurarea gospodăririi durabile a ecosistemelor forestiere;

i. respectarea Legii nr. 46/2008 privind codul silvic, cu modificările ulterioare;

j. să respecte prevederile amenajamentelor silvice;

k. să respecte prevederile legale în domeniul protecției mediului;

l. să asigure condițiile tehnice și organizatorice pentru activitățile efectuate, astfel încât să se prevină riscurile pentru persoane, bunuri sau mediul înconjurător;

m. să asigure conservarea arborilor izolați, maturi, uscați sau în descompunere care constituie un habitat potrivit pentru ciocănitari, păsări de pradă, insecte și numeroase plante inferioare (fungi, ferigi, biofite, etc.);

n. să asigure conservarea arborilor mari și a zonei imediat înconjurătoare dacă se dovedește că sunt ocupați cu regularitate de răpitoare în timpul cuibăritului;

o. să asigure adaptarea periodizării operațiunilor silviculturale și de tăiere așa încât să se evite interferența cu sezonul de reproducere al speciilor animale sensibile, în special cuibăritul de primăvară și perioadele de împerechere ale păsărilor de pădure;

p. să păstreze distanțe adecvate pentru a nu perturba speciile rare sau periclitate în cazul în care ar fi confirmată prezența acestora;

q. să exploateze numai arbori marcați și predați spre exploatare;

r. dacă prin doborârea arborilor au fost vătămați arbori nemarcați, gestionarul de parchet este obligat să sesizeze imediat administratorul fondului forestier;

s. tehnologia de exploatare a masei lemnoase din parchete este diferențiată în funcție de tratamentul aplicat și de felul tăierii, astfel încât să nu se producă prejudicierea peste limitele admise de regulamentele specifice, a arborilor nemarcați, degradarea solului și a malurilor de ape;

t. este interzisă depozitarea materialelor lemnoase în albiile pâraielor și văilor sau în locuri expuse viiturilor;

u. să nu folosească utilaje cu șenile la operațiunea de scos a materialului lemnos;

v. să utilizeze numai căile de acces și cele de transport forestier aprobate de autoritățile competente în domeniul silvic;

w. să asigure menținerea bălților, pâraielor, izvoarelor și a altor corpuri mici de apă, mlaștini, smârcuri, într-un stadiu care să le permită să își exercite rolul în ciclul de reproducere al peștilor, amfibienilor, insectelor, etc. prin evitarea fluctuațiilor excesive ale nivelului apei, degradării digurilor naturale și poluării apei;

x. în cazul unei amenințări iminente cu un prejudiciu asupra mediului sau în cazul producerii unui prejudiciu asupra mediului titularul activității va respecta și aplica prevederile OUG nr. 68/2007;

y. să ia toate măsurile de prevenire și stingere a incendiilor, respectiv măsurile de prevenire a apariției focarelor de infestare a lemnului și a pădurii în parchetele de exploatare și în platformele primare.

z. se interzice desfășurarea lucrărilor de exploatare forestiere în arii naturale protejate fără avizul administratorului/custodelui ariei naturale protejate.

II. Condiții specifice:

1. Înainte de începerea activității pe un nou amplasament titularul va notifica autoritatea competentă pentru protecția mediului de pe raza teritorială a județului în care urmează a se desfășura activitatea, iar Agenția pentru Protecția Mediului va verifica condițiile pentru desfășurarea activității și poziția amplasamentului în raport cu ariile naturale protejate.

2. Titularul autorizației de mediu va prezenta coordonatele Stereo 70 ale limitelor parchetelor de exploatare, pentru ca APM Satu Mare să poată identifica situația exactă a parchetelor în raport cu ariile naturale protejate, de interes național, județean sau comunitar din Județul Satu Mare.

3. Titularul autorizației de mediu are obligația de a nu periclita starea de conservare favorabilă a speciilor și habitatelor naturale precum și integritatea Rețelei Ecologice Europene Natura 2000/ariilor naturale protejate din Județul Satu Mare.

4. Pentru speciile protejate de plante și animale sălbatice terestre, acvatice și subterane, prevăzute în anexele nr. 4 A și 4 B, cu excepția speciilor de păsări, din O.U.G. nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare, care trăiesc atât în ariile naturale protejate, cât și în afara lor, sunt interzise:

a. orice formă de recoltare, capturare, ucidere, distrugere sau vătămare a exemplarelor aflate în mediul lor natural, în oricare dintre stadiile ciclului lor biologic;

b. perturbarea intenționată în cursul perioadei de reproducere, de creștere, de hibernare și de migrație;

c. deteriorarea, distrugerea și/sau culegerea intenționată a cuiburilor și/sau ouălor din natură;

d. deteriorarea și/sau distrugerea locurilor de reproducere ori de odihnă;

e. recoltarea florilor și a fructelor, culegerea, tăierea, dezrădăcinarea sau distrugerea cu intenție a acestor plante în habitatele lor naturale, în oricare dintre stadiile ciclului lor biologic;

f. deținerea, transportul, vânzarea sau schimburile în orice scop, precum și oferirea spre schimb sau vânzare a exemplarelor luate din natură, în oricare dintre stadiile ciclului lor biologic;

5. În vederea protejării tuturor speciilor de păsări, inclusiv a celor migratoare, sunt interzise:

a.uciderea sau capturarea intenționată, indiferent de metoda utilizată;

b. deteriorarea, distrugerea și/sau culegerea intenționată a cuiburilor și/sau a ouălor din natură;

c. culegerea ouălor din natură și păstrarea acestora, chiar dacă sunt goale;

d. perturbarea intenționată, în special în cursul perioadei de reproducere sau de maturizare, dacă o astfel de perturbare este relevantă;

e. deținerea exemplarelor din speciile pentru care sunt interzise vânzarea și capturarea;

f. vânzare, deținerea și/sau transportul în scopul vânzării și oferirii spre vânzare a acestora în stare vie ori moartă sau a oricăror părți ori produse provenite de la acestea, ușor de identificat;

6. Lucările de exploatare forestieră se vor efectua cu respectarea următoarelor condiții:

a. se vor eşalona tăierile pe suprafețe mici, pentru a permite refugiul animalelor în zonele neafectate de tăieri;

b. doborârea arborilor se va executa în afara suprafețelor cu regenerare naturală sau artificială, pentru a evita distrugerea ori vătămarea puieților și pe direcții care să nu producă vătămări sau rupturi ale arborilor care rămân pe picior și se vor exploata numai arborii marcați și predați spre exploatare;

c. operațiunile silviculturale și de tăiere se vor executa astfel încât să se evite interferența cu sezonul de reproducere al speciilor, în special cuibăritul de primăvară și perioadele de împerechere ale păsărilor de pădure;

d. în scopul asigurării permanenței și stabilității biodiversității pădurii, se va acorda prioritate regenerării speciilor din tipul natural fundamental, prin aplicarea unor tratamente cu intervenții repetate;

e. se exclud de la tăiere arborii în care există cuiburi de păsări ocrotite (barza neagră, păsări răpitoare, etc.) și în jurul acestora se va lăsa o bandă de arbori pentru evitarea deranjării locului de cuibărit în perioadele specifice de cuibărire;

f. se vor menține minimum 1 arbore uscat de talie mare/ha în arborete bătrâne și minimum 3 arbori/ha în restul arboretelor (pentru ciocănitori, lilieci și diferite specii de insecte protejate) și minimum 1 arbore uscat căzut pe sol/ha în arborete bătrâne și 3 arbori/ha în restul arboretelor;

g. în cazul zonelor umede cu nivel variabil al apei, suprafața vegetației forestiere excluse de la orice lucrări silvice trebuie să fie cel puțin egală cu aria ocupată de respectiva zonă umedă la cotele maxime ale nivelului apelor;

Prezenta autorizație este valabilă de la 10.03.2017, data revizuirii, până la 11.12.2019.

Nerespectarea prevederilor autorizației atrage după sine suspendarea și/sau anularea acesteia, după caz.

Nerespectarea prevederilor prezentei autorizații de mediu se sancționează conform prevederilor legale în vigoare.

În situația modificării, completării sau abrogării actelor normative menționate în prezenta autorizație, titularul activității are obligația să se supună prevederilor noilor acte normative intrate în vigoare.

Răspunderea pentru corectitudinea informațiilor puse la dispoziția autorității competente pentru protecția mediului și a publicului revine titularului activității.

Litigiile generate de emiterea, revizuirea, suspendarea sau anularea prezentei autorizații de mediu se soluționează de instanțele de contencios administrativ competente, potrivit Legii contenciosului administrativ nr.554/2004 cu completările și modificările ulterioare.

I. Activitatea autorizată:

1. *Dotări (instalații, utilaje, mijloace de transport utilizate în activitate):* sunt cele prevăzute în fișa de prezentare și declarație înregistrată la APM Satu Mare. Cuprind în principal:

a. clădiri : clădire tip P semiînchisă, cu o suprafață de 50 mp;

b. utilaje specifice activității: fierăstrău cu bandă orizontală, motofierăstraie mecanice, tractor echipate cu trolii, autocamion, autoutilitare;

2. *Materiile prime, auxiliare, combustibili și ambalajele folosite - mod de ambalare, de depozitare, cantități:* sunt cele prevăzute în fișa de prezentare și declarație înregistrată la APM Satu Mare. Cuprind în principal :

a. combustibili utilizați: bușteni de diferite esențe, motorină, benzină, ulei de ungere, ulei de amestec, ulei de motor, ulei hidraulic în cantități variabile în funcție de volumul de lucrări efectuate;

3. *Utilități - apă, canalizare, energie (surse, cantități, volume):*

- a. alimentarea cu apă: rețeaua de apă a localității, nu se folosește în procesul tehnologic;
- b. evacuarea apelor uzate: bazin vidanjabil;
- c. energie electrică: rețeaua de energie electric națională;

4. *Descrierea principalelor faze ale procesului tehnologic sau ale activității:* sunt cele prevăzute în fișa de prezentare și declarație înregistrată la APM Satu Mare. Cuprind în principal:

a. activitatea cuprinde următoarele faze:

- recepționarea materiei prime și auxiliare, depozitare materie primă, debitare bușteni, prelucrarea și selecționarea profilelor din lemn, debitare la dimensiuni, sortare și depozitare, livrare la beneficiari;
- lucrări de recoltare, lucrări de scos apropiat, lucrări în platforma primară, transportul materialului lemnos, operații de curățare a parchetului, predarea parchetului exploatat;

5. *Produsele și subprodusele obținute – cantități, destinație:* cherestea de diferite esențe, diverse cantități și categorii de lemn de lucru și lemn de foc;

6. *Datele referitoare la centrala termică proprie - dotare, combustibili utilizați, producție:* nu este cazul;

7. *Alte date specifice activității:* nu este cazul;

8. Programul de funcționare: 8 ore /zi, 5 zile / săptămână

II. Instalațiile, măsurile și condițiile de protecție a mediului

1. *Stațiile și instalațiile pentru reținerea, evacuarea și dispersia poluanților în mediu, din dotare: nu este cazul;*

2. *Alte amenajări speciale, dotări și măsuri pentru protecția mediului:*

a. titularul activității trebuie să se asigure că toate operațiunile de pe amplasament vor fi realizate în așa manieră încât emisiile să nu determine deteriorarea sau perturbarea semnificativă a zonelor de agrement, recreaționale sau de locuit din afara limitelor amplasamentului;

b. la exploatarea masei lemnoase, ocoalele silvice, agenții economici și persoanele fizice autorizate au obligația să folosească tehnologii de recoltare și de scoatere a lemnului din pădure care să nu producă degradarea solului și a malurilor apelor, distrugerea sau vătămarea semințșului utilizabil, a arborilor nedestinați exploatării, peste limitele admise, în conformitate cu prevederile amenajamentelor silvice și ale instrucțiunilor privind termenele, modalitățile și epocile de recoltare, scoatere, scoatere și transport al materialului lemnos, emise de autoritatea publică centrală care răspunde de silvicultură;

c. este interzisă depozitarea de materiale lemnoase în albiile pâraielor și văilor sau în locuri expuse viiturilor;

d. se vor lua măsuri de prevenire a apariției eroziunii de suprafață datorate operațiunilor de scos-apropiat, prin evitarea întreprinderii de astfel de lucrări pe solul desfundat;

e. la terminarea procesului de exploatare a masei lemnoase titularul autorizației este obligat să execute nivelarea căilor (traseelor) utilizate la colectarea lemnului.

f. titularul activității se va asigura că sunt întocmite instrucțiuni de exploatare și întreținere a instalațiilor pentru reținerea, evacuarea și dispersia poluanților în mediu, că acestea sunt cunoscute și respectate de personalul de specialitate.

3. *Concentrațiile și debitele masice de poluanți, nivelul de zgomot, de radiații, admise la evacuarea în mediu, depășiri permise și în ce condiții:*

a. Nici o emisie nu trebuie să depășească valorile limită admise, conform Ordinului MAPPM nr.462/1993-condiții tehnice privind protecția atmosferei; respectarea Legii nr.104/2011 privind calitatea aerului înconjurător

b. Valoarea admisă a nivelul de zgomot echivalent continuu la valoarea curbei de zgomot CZ 60 dB la limita incintei: 65 dB(A), în intervalul orar 06 – 22, conform STAS 10 009/88. La limita receptorilor protejați în intervalul orar 07 – 23: se va respecta Ordinului Ministerului Sănătății nr. 119/2014 pentru aprobarea Normelor de igienă și sănătate publică privind mediul de viață al populației.

III. Monitorizarea mediului

1. *Indicatorii fizico-chimici, bacteriologici și biologici emiși, imisiile poluanților, frecvența, modul de valorificare a rezultatelor:* la solicitarea autorității competente pentru protecția mediului se vor realiza monitorizări pe factori de mediu.

2. *Datele ce vor fi raportate autorității teritoriale pentru protecția mediului și periodicitatea:*

a. Raportarea datelor și informațiilor privind gestionarea deșeurilor până la **31 martie a anului următor celui de raportare**, atât pe suport hârtie, cât și electronic. conform HG nr.856/2002;

b. La solicitarea autorității competente pentru protecția mediului se vor raporta: orice alte date privind protecția mediului, orice informații legate de datele care au stat la baza emiterii prezentei autorizații; II. Instalațiile, măsurile și condițiile de protecție a mediului

IV. Modul de gospodărire a deșeurilor și a ambalajelor

1. Deșeurile produse (tipuri, compoziție, cantități), stocate temporar/mod de stocare, valorificate, mod de eliminare:

Tip deșeu/Cod deșeu	Mod de stocare temporară	Mod de valorificare / eliminare (depozitare definitivă)
Deșeuri menajere 20 03 01	Saci de polietilenă - pubele	Deponirea de deșeuri reglementată prin operatorul de salubritate autorizat
Deșeuri de lemn, rumeguș 03 01 05	Loc special amenajat	Se valorifică ca și combustibil la centrala termică a proprietarului
Deșeuri rezultate din activitatea de exploatare forestieră 02 01 07	Se strâng grămezi pe amplasament	Se strâng grămezi pe amplasament în vederea compostării naturale

a. Titularul activității are obligația evitării producerii deșeurilor, în cazul în care aceasta nu poate fi evitată, valorificarea lor, iar în cazul de imposibilitate tehnică și economică, neutralizarea și eliminarea acestora, evitându-se sau reducându-se impactul asupra mediului;

b. Respectarea Legii nr. 211/2011, republicată, privind regimul deșeurilor cu modificările și completările ulterioare și H.G. nr. 856/2002 privind evidența gestiunii deșeurilor cu modificările și completările ulterioare .

c. Titularul activității are obligația să desemneze o persoană din rândul angajaților proprii care să urmărească și să asigure îndeplinirea obligațiilor prevăzute de Legea nr. 211/2011, republicată, privind regimul deșeurilor cu modificările și completările ulterioare sau să delege această obligație unei terțe persoane.

2. Modul de transport al deșeurilor și măsurile pentru protecția mediului:

Deșeurile trebuie transportate în conformitate cu prevederile HG nr.1061/2008 privind transportul deșeurilor periculoase și nepericuloase pe teritoriul României, doar de la amplasamentul activității la amplasamentul de recuperare/eliminare fără a afecta în sens negativ mediul prin mirosuri dezagreabile sau prin împrăștiere sau abandonare a acestora.

3. Monitorizarea gestiunii deșeurilor :

Este obligatorie asigurarea evidenței cronologice a gestiunii deșeurilor pentru fiecare tip de deșeu, precum și a cantității, naturii și originii deșeurilor și, după caz, a destinației, a frecvenței colectării, a mijlocului de transport și a metodei de tratare, operațiunii de valorificare sau eliminare a deșeurilor potrivit prevederilor Deciziei Comisiei 2014/955/UE. Până la intrarea în vigoare a ordinului privind procedura și formatul de raportare, raportarea datelor și evidența gestionării deșeurilor se realizează potrivit Hotărârii Guvernului nr. 856/2002 privind evidența gestiunii deșeurilor și pentru aprobarea listei cuprinzând deșeurile, inclusiv deșeurile periculoase, cu completările ulterioare.

4. *Ambalajele folosite și rezultate - tipuri și cantități/Modul de gospodărire a ambalajelor (valorificate): nu este cazul.*

V. Modul de gospodărire a substanțelor și preparatelor periculoase: nu este cazul

VI. Programul de conformare – nu este cazul

Director Executiv
Elisabeta BÉKÉSSY



Șef Serviciu
Avize, Acorduri, Autorizații
Diana OȘAN

Întocmit
Ionuț MATEOC

Prezenta autorizație conține 5 pagini și a fost redactată în trei exemplare originale